

轮到海口 “咚咚咚……”

海口洗夫人文化节 今日启幕

南国都市报3月14日讯(记者 党朝峰)活态传承的洗夫人文化、壮观热闹的装军巡游、乡土琼韵的非遗展演、精彩纷呈的文艺演出、好吃好逛好玩的五大展区市集……这次,终于轮到海口“咚咚咚”啦!2024年(第二十三届)海口洗夫人文化节将于3月15日至3月21日(农历二月初六至二月十二)在海口市龙华区举行。

新坡镇作为本届洗夫人文化节的主会场,同期将在城西镇、遵谭镇、中山街道设立3个分会场。一大批群众喜闻乐见、极具地方特色的民间文化、艺术展演等轮番上演,将为大家带来一场丰富多彩的民俗文化盛宴。

每年的农历二月初六至二月十二,新坡镇都会举行盛大的民俗活动纪念洗夫人,成千上万的当地群众和中外游人将欢聚于此。“装军巡游”是洗夫人文化节最具特色的内容,它模仿洗夫人在驻地开府设帐时,阅兵行军的仪式而举行的一种群众性纪念活动。“装军”队伍过去主要分为两大部分,包括文装队和武装队等,而现在的人们对装军活动不断进行改革,在既保持传统的艺术形式的同时,又赋予新时代的内容,增加了方旗队、古代女兵队、舞蹈队、腰鼓队、挑花队等。



往年活动资料图。



往年活动资料图。

2024年(第二十三届)海口洗夫人文化节除了充分展示海口悠久的历史和丰富的民俗外,还有热闹非凡的非遗展演,趣味盎然、寓意美好。威武生动的舞龙舞狮、淋漓尽致的传统武术等也将轮番上演,让前来的市民游客见识到海口民间文化的深厚底蕴。除了古韵悠悠的琼剧,不可错过的是由海口市艺术团带来的大型音舞诗画《千古流芳洗夫人》专场演出,将以不同故事情节为现场观众讲述洗夫人的丰功伟绩,传承洗夫人文化。

在本届文化节活动现场还将设置乡村振兴特色农产品、洗夫人文创展、美食嘉年华、五福产品和非遗文化展等五大展区。番薯繁殖快,象征多子多孙事业发达,芋头头大,象征平稳发展,葱类根部较长则象征长寿,而桑、桔海南话与财、吉同音,象征着吉祥发财,这些“五福”物美价廉,又能寓意吉祥,一定要去现场买一点带回去与家人分享。购新鲜的蔬菜、水果等龙华区特色农产品,品尝当地地道的美食佳肴,让你逛吃逛吃嗨不停。还有灵活新颖的洗夫人文创产品等你来淘。

巡游时间

今年的“装军巡游”将于3月18日—21日每日下午2点开始,壮观的巡游场面将再现洗夫人当年沙场点兵的盛大场景。

巡游路线

洗夫人文化广场→新和街→洗夫人大道(1大圈),洗夫人文化广场→新平街→新街(2小圈)



首批5家商务和商业楼宇有了独特“身份证”

南国都市报3月14日讯(记者 党朝峰 实习生 余振涛)3月14日,《海口市龙华区促进楼宇经济高质量发展若干措施(试行)》政策宣讲会暨颁发海口市龙华区“商务楼宇”认定证书活动在海南滨海国际金融中心举行,首批5家商务和商业楼宇有了独特的“身份证”,将进一步提升龙华区商务楼宇运营管理水平,引领楼宇经济转型升级、提质增效,推动楼宇经济高质量发展。

据了解,龙华区作为海口市乃至海

南省的金融中心和商业中心,拥有丰富的商业资源和优越的地理位置,楼宇经济近年来呈现蓬勃的发展活力。龙华区现有存量楼宇215.3万平方米,约占全市总存量的50%,纳税过亿元楼宇24栋,其中过10亿元2栋。

“去年,龙华区在全市率先成立了区级楼宇经济协会,同时发布了《海口市龙华区促进楼宇经济高质量发展的若干措施(试行)》,从企业入驻商务楼宇、楼宇载体升级改造、楼宇规范化管

理、楼宇专业化运营等方面提出了多条扶持措施。”龙华区商务局局长王利宁介绍,该区楼宇经济扶持政策发布以来,龙华区楼宇经济协会积极发挥平台纽带作用,在政策宣传推广和各类服务协调工作中发挥了巨大作用。

为推进楼宇经济高质量发展,经自愿申报、综合评审、现场踏勘、社会公示等程序,认定海南滨海国际金融中心、北京大厦、国机海南大厦、中环国际广场等4家楼宇为《海口市龙华区促

进楼宇经济高质量发展的若干措施(试行)》适用商务楼宇;认定万国大都会1家楼宇为《海口市龙华区促进楼宇经济高质量发展的若干措施(试行)》适用商业楼宇。

中环国际广场招商专员熊曼孜介绍,目前该楼宇入驻率约76%,大多为律所、金融、新能源等领域企业,下一步将结合楼宇的区位和特色,积极引进优势企业和项目入驻,持续完善服务,助力楼宇经济健康可持续发展。

总投资超22亿元 38个乡村振兴项目开工

“数据库”

2023年,儋州农民人均可支配收入21037元,增长7.7%。村集体经营性收入3797.9万元,累计建成千万元村1个、百万元村1个、十万元村101个。

南国都市报3月14日讯(记者 易帆)3月14日上午,儋州市2024年一季度乡村振兴项目集中开工仪式在该市大成镇花源田文创项目基地举行。

本次集中开工项目共有38个,总投资22.14亿元,涵盖农业种植、畜牧养殖、水产养殖、休闲渔业、农村供水及道路建设等多个领域。这些项目的开工,将进一步夯实儋州农业产业基础,为当地全面推进乡村振兴注入强劲动力。

其中,以大成镇儋州花源田文创项目、雅星海南诚瑞农业项目、南丰镇现代高质量发展产业园建设项目、

西联农场1130亩菠萝蜜标准化种植基地建设项目为代表的乡村振兴产业项目27个,概算投资21.92亿元;以儋州市2024年环岛旅游公路和美乡村先期建设项目、儋州市中和镇灵春村委会村庄饮水安全工程为代表的基础设施项目11个,概算投资0.22亿元。

据悉,该批33个项目的开工建设,将成为儋州聚集发展新动能、实现乡村振兴产业新升级、保障民生新高度的“生力军”、支撑点,为优化全市经济结构、促进经济稳定增长和改善民生提供有力保障。



儋州



保亭

七仙岭全球热带水果博览中心 获评“海南省科普教育基地”

“水果库”

目前,七仙岭全球热带水果博览中心保存有20世纪50年代末至60年代初引进的榴莲、红毛丹、山竹等热带果树母树,同时也引进了水果椰子、黄晶果、巴西樱桃、澳洲手指柠檬、油梨、尖蜜拉、神秘果等优选水果。

南国都市报3月14日讯(记者 林师堂)近日,保亭七仙岭全球热带水果博览中心获评2021—2025年度第三批海南省科普教育基地。

保亭携手海南农垦共同建设七仙岭全球热带水果博览中心项目,于2023年4月正式开始运营,在苗圃改造提升、种质资源圃建设、标准化种植展示的基础上,通过健全服务设施、丰富旅游体验,成为融合全球热带水果种植繁育、科普观光、休闲度假为一体的综合性文化和旅游目的地。

据了解,七仙岭全球热带水果博览中心规划面积约3万亩,分三期开发,总投

资34亿元。核心区,共收集保护了25科、49属72个物种的同纬度热带果树,一共有400多个品种。此外,还收集保护了经济林草植物43科、105属、126个物种的经济林草植物。

七仙岭全球热带水果博览中心果树的引种和保存,极大地丰富了海南的热带果树品种资源,为海南省乃至全国的珍稀热带果树品种选育奠定了坚实的基础。此外,七仙岭全球热带水果博览中心进一步从全球引进优质热带水果品种和创新利用,实现热带水果种源自主可控,对海南发展高效热带精品水果产业具有支撑作用。